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2023 MODELO A.3 (2 puntos)

SOLUCIONES FUNCIONES

PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES CCSS MADRID

a) Represente la gréfica de la funcién f(x) = x® — 3x + 1 prestando especial atencién a la determinacién de sus intervalos de
crecimiento y decrecimiento. Determine los valores de x en los que f alcanza mdximos o minimos relativos.
b) Represente la grdfica de g(x) = f(x — 3) + 2, donde f es la funcién del apartado anterior.
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2023 MODELO B.2 (2 puntos)

a) Determine el drea de la regién acotada del plano limitada inferiormente por el eje de las x y superiormente por la pardbola

y=9x — x2.

b) Determine el drea de la regién acotada del plano limitada inferiormente por la pardbola y = 9x — x? y superiormente por las rectas
tangentes a esa pardbola en los puntos de corte con el eje de las x.
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2022 JUNIO COINCIDENTES A.3 (2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real
2x—a six <=2
f(x)={x2 si—2<x<1
x+b sil<x
a) Determine los valores de a y b que hacen que f sea continua en R.
b) Para a = b = —8, calcule

0
ff(x)dx.
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2022 JUNIO COINCIDENTES B.2 (2 puntos) ST -

La siguiente figura representa la grdfica de una funcién lineal a trozos f:[0,6] » R
a) Determine razonadamente el valor de la integral definida f03f(x)dx.

4
b) ¢ Cudl nimero es mayor, f: f(x)dx o f; f(x)dx.Razone su respuesta. \
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2022 JUNIO COINCIDENTES B.3 (2 puntos)
Considere la funcién real de variable real dada por la siguiente expresion:
x3
9~ G =gy
a) Obtenga el valor de la constante K para que la recta tangente a la funcién en x = 9 sea paralela al eje de las x. Indique la
expresion de dicha recta.

b) Para K = 3, sefale los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién f(x) y clasifique los extremos relativos de esta
funcién.
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2022 JUNIO A.3 (2 puntos)

La figura dada representa la gréfica de cierta funcién f.
La grdfica representada tiene tangentes horizontales en 3
x=-1,x=1,x=2yx=4.

a) Determine razonadamente los intervalos en los que
f(x)>o0.

b) Determine razonadamente cudl es el signo de

f_sz f(x)dx.

-3.5

o_) en los \'n\'clvo\\()s en ls qve L'<) >0 3 55 5 05 1 5s

05 1 15 2 25 35 4 45 5.5

(o ﬂ(umqa; Ly es credente -0.5

»‘:o(‘l—a_,\{—u en L‘z,—))u('l,?.)ULLf,rﬁ) -1

-1.5

2

- ° 3 S 2.5
) S L) A ‘—f Py dw + g TR

-2

o 3

) — .
Como g Lix) dx  ect Por Tacimos del eye % o vodor €2 POSiRve,
-2

Con Jg L0y dx eds por cle‘am'\o Adel e{a % , eV volor e V\e%a;\—\w,
ES
S
Per ol cer Mmayor e\ Seea de I 2 loa dx YR kk&e[ Q—k‘&\dx/ entonwy A
-1 ‘h
\ 5
r“ﬂ'\“ e I_L _t;\\‘\ Ax O L?QS.IT.\VD)'
2022 JUNIO B:2 (2 puntos)
Considere la funcién real de variable real
—x+1
f(x)—i
Q) Determlne sus asintotas (verticales, horizontales y oblicuas).
b) Calcule f’(x) y halle el valor de f'(2).
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2022 MODELO A.3 (2 puntos)

Se considera la funcién real de variable real f(x) = V1 + x2.
a) Calcule la ecuacién de la recta tangente a la grafica f(x) en el punto de abscisa x = 0.

b) Calcule
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2022 MODELO B.2 (2 puntos)

Se considera la funcion real de variable real definida por
10

f(x):x2+2x—3

a) Determine el dominio de f(x) y calcule sus asintotas.

b) Obtenga los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x) y determine los extremos relativos indicando si corresponden a
mdximos o minimos.
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2022 MODELO B.3 (2 puntos)
Se considera la funcion real de variable real definida por
Fox) = {ax2 —2x six<2
In(x—1) six>2
a) Determine para qué valores de a € R la funcidn f(x) es continua en su dominio.
b) Para a = 1, halle el drea de la region acotada delimitada por la funcién f(x), el eje de abscisas y las rectas x = —1,x = 0.
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2021 JULIO COINCIDENTE A.2 (2 puntos)
Considere la funcién real de variable real

fx)=3x3—ax+1

a) Determine el valor del pardmetro real a para que el punto de abscisa x = 1 de la funcién f(x) sea un punto de tangente horizontal.
Determine si es un maximo, minimo o punto de inflexion.

b) Determine el valor del pardmetro real a para que se cumpla que la fol fdx=1
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2021 JULIO COINCIDENTE B.2 (2 puntos) -
Se considera la funcién real de variable real
9 — x?
fO) =10

a) Halle el dominio de la funcién y sus asintotas.
b) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion.
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2021 JULIO COINCIDENTE B.3 (2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real
f(x)=+x2-9
a) Calcule la ecuacion de la recta tangente a la grdfica f(x) en el punto de abscisa x = 5.
b) Calcule [; 9xVx? — 9dx
N O Prlely=(5b)=> b =pley=V ¢ =4 = P (5,4)
. 2x N _ 2.5 = 5
@ m =) = > m=(s) = = =5
l/x’-—q 2 [%z_q Vio H
- S 25
& =CLACIGN  RECTA TAN CENTE T n:mLx~6\\+|¢ = \3:% (x -5)+y = \J o - gt
= - 6% -9
= =
J 5
)

5 5 < L q ly o 5 v ,/,_d a
5 Ay {x*—a dx = S quX—q) lc,(X qg X(XL—‘{) Ay = _2_5 lx()g_q) *x =
3

kY
T % 5 24 95 L+ X 1 VA
e R T IS e ey
=

2021 JULIO A.3 (2 puntos)

Se considera la funcién real de variable real definida por:
x?—x—-1 six<3
f&)=

a .
— six>3

a) Determine el valor del par@metro real a para que la funcidn f(x) sea continua en todo su dominio. ;Para ese valor de a es f(x)
derivable?

b) Para a = 1, calcule la ecuacién de la recta tangente a la grdfica de la funcidn en el punto de abscisa x = 1.
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2021 JULIO B.2 (2 puntos)

, 02 . 3-_2x2
Se considera la funcion real de variable real f(x) = ’EX_SZ
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a) Halle el dominio y las asintotas de f(x).
b) Determine sus intervalos de crecimiento y decrecimiento.
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2021 JULIO B.3 (2 puntos)

Se sabe que la derivada de una funcién real f(x) de variable real es:
f'(x) =3x%+8x

a) Determine la expresion de f(x) sabiendo que f(1) = 11.
b) Determine los maximos y minimos locales de f(x), si los hubiera.
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2021 JUNIO COINCIDENTES A.2 (2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real f(x) =

a) Calcule las asintotas de f(x).
b) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x).

(1- x)z
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2021 JUNIO COINCIDENTES A.3 (2 puntos)

Sea f(x) = x* + ax donde a es un pardmetro real.

a) Determine el valor de a para que la funcién f(x) tenga una primitiva F(x)
b) Para a = —2, calcule el drea de la region acotada del plano delimitada p
0,x =3.

que verifique F(0) =3y F(2) = 9.
or la grdfica de f(x), el eje de abscisas y las rectas x =

=) :F(*1=/4(\<)of>< 2 Foo- j(X1+O-X)clx - TFixy = Y_;+ ax® 4 ¢
-« Flo) = _ 3 L
=2 = 9 + &0 L =3 =S c=3 = Ttx)zi-f——a'xi+5
3 > > 2
— _ 3 2
FE(M=a 2 a2 +3=9=> 3 4+ 2 +3=q4 = 2 =9-2-2 > |a=_5
> = 3 2
5)&:-9_

@ PUNTLE PE conre EnoTne
A =& 2%

k(]to

FUNGON EC X=& N6 ARG

iL*): Xl“lx
U = O

i

Y- 2x= 7
Zl = e ) =0y Lase s w22 Areon.

X = TPrae edg entre k:obxfb.
x =3
o TN Y A = > = Jde (‘—5_ )‘ o =—=-9 = = = (A= EU&
= (/.= x> a1 _ /3 L) - 23 2N q-q_/3_.\= 4 =
AL K-,_(X —LX\CI\( =£\3—X12 —(T—?)) T—Z cl (7.3 H) EU—
= ] | =B 2z
A-r A\‘l’Al 3 +%_ 3 I~

2021 JUNIO COINCIDENTES B.3 (2 puntos)
Se considera la funcion real de variable real definida por:

b
f(x):ax2+;+2x

a) Calcule ay b para que la recta tangente a la grdfica de f(x) en el punto (1,2) sea paralela a la recta y = —4x.
b) Determine todos los valores de a y b para que f(x) tenga un punto de inflexién en el punto (1, 2).
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SOLUCIONES FUNCIONES

m U ﬂ d O PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES CCSS MADRID

1) @ Dos reclre 'POJ'le&LM Fenen loo husaa ‘P&f\cl;tn‘\‘e - M 24%\():\“‘

@ ixy=-4 = 2ox +2:x7bo) L5 oy Ly 0ax _ e L 2=-y

x* X *
Semo el punts d= tanqence. es lyz) = +C0=~4 > Zoo |l -t~ 12 =y = 2a-L=-6
|
@ Jv=2 = wt+E +20=2 5 a+b=o
@ 2 -b =—06
+

%a_ = -c = &:—L

b Pz Sy =e LUy=2
OLUN=L = otkb=
KN
® LG = 20 X = 2o+ P2 o Py » Zavibso
® x
® [-te =0 \x -2 C)—Z&-J.l;:g No HAY UnA (nicA Somucion
(
2Zo-t2b=¢g 2o + 2b =0 /1-5'\ =X
~ 2t Zb =0

© =o — <(stena Compc:}”:le Trdeferaanada’. D et =0 ;>

2021 JUNIO A.2 (2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real f(x) = zzj

a) Determine el dominio de f(x) y calcule sus asintotas.
b) Calcule la ecuacién de la recta tangente a la grdfica f(x) en el punto de abscisa x = 0

&) xml=e = X D> <=5 =20 S Roem fly = R- 41,1 |

cAV en oy =1
e

« A\ en X = =)

B
Um X*9 _ 5 : - - =
x*-] O END. Ha‘n AVien x =) ‘Q‘M x>+Y = 3 TAOD. \-\a_a AN en x = -\
% = . ¥ o) XL S
[N N | - =t - 0 ] 5(3-*‘-] + e e
%t X + v —— = —
. 3 x»qt X
D\ x7 *Y =t - - L x2ry _ + - o
x>~ KE— - e 0y T -
w > =" >
T A LTuiTss AL VNFIN Y
. >4 . >
Qimn X _'_L' = ’LLM = :L, = -od =>|No Hay A4
x=w * 7| N —g N T
- A-O a =mMXx +n .
. . x +H ) %>ty
oo lim ) - Am a0 o —— =1 = m=)
x5 = S X~ o9 X x> e X°TX
X S . 3, —XLX"*I\) L b + X . _
_ Lim ] % +Yy )_LW‘ %~ +4 A T — 5 = n =0
n = ) —mx) = Xom (2 7T ) = —_— - o
X-;NL_!_ ) w = o\ XP-) x = o0 x Tl X™> w0 % l
Y=mx +n = \atx
- . o +Y
) @D PunTe TE TANGCENGA P (e, L,)—_LOJL,,3 = L‘:,QLQ\: — -4 = ’PLG/—H)
o —1
@?ENﬂEN“ M =—%,CX)= '&x’-.L\L_W — )\B,lx _ $XH—3><>‘_ ZXL' _ 2XL'_ L
CXL_I )1_ Cx}._\ )-.. (XL_| )1_

m:,&’(bj )

@) RCLACION RECTA TAN GENTE udzm(x - + b __>>.a:ocx_o)—q = La—_—x.,

2021 JUNIO A.3 (2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por
_(x*—ax six<1
f(x)—{ Inx six>1 )
a) Determine para qué valores de a € R la funcion f(x) es continua en R.
b) Para a = 1, halle el drea de la region acotada delimitada por la funcion f(x), el eje de abscisas y las rectas x = —1,x = 0.
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SOLUCIONES FUNCIONES
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A RUTA PARA APROBAR

&) coNTiMU[DAD SIS

A 1= l-es Lo Juncién ec coNnya ocuando 2N =Uim fLLx) = kim L)
x>
0/an [ % ‘—lr\'l-‘—C) " x>
X =+ \—oe 2o =g =1
Lim x7-ax =1 —os
X =)~
1 ) = X
5) XTm% 4 oxg = T Ate x:-la r=e =4 =
_Q_k)ﬁﬁ% < X>)
Ly =x*—x 2 2 X% o AmecTan Posdus NG

@ PuvToe PE conre EnTRE .{ Y = = %X =0 D X (x-1) =o™ y ) SyTAN SNTRE X =- Y x=e

B R 1) _ (=" l I =S
> A= g T ox RS ~S N CI5 I 15 1 W MO E W
Q A j_l(><~x\ c)X = - ] ( - > - 2 2 c

2021 JUNIO B.3 (2 puntos)
Se considera la funcion real de variable real definida por f(x) = (x? — 3)e*.

a) Obtenga los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x) y determine los extremos relativos indicando si corresponden a
madaximos o minimos.
b) Calcule

2
f e *f(x)dx
1

&) (©) /EM_Q_LX\\ =TR_ &K:QZ/
7
@ l'exy=o = 2xeX v (xm3)eX=o > S (zZxeI-n) = n, oo
« = —2 i\J 254 |- (-2 -2t L, < 7.‘%91,\“, MOXI MBS © I N oK
2, = x=-3
& \ ey = 2¥C2x 3T -1)
— o0 (_5 |l co Craga(-94/~5) u(,]/ ,O)
EYENENS Qees  Fe2r3e Decrece (-3, 1)
LA M
clN = (- e - :1; HAY Lo wAxidvo o P (-3, 23)
-_P_Ll\:(l"—%)&l = = Za HAY U MINiMe B Po (. {/—2&3

B J& O Ax = }2/%(\(—5)/&)(6\7(: Sl(xif’-»\c\x: [X—;-%X}l
! 1
(£02) - (80 - 3-c-3o0-% o[

2021 MODELO A.2 (2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por:
fx)=ax*+bx+c
a) Obtenga los coeficientes reales a,b y ¢ de f(x) sabiendo que la funcién tiene un extremo relativo en el punto de abscisa x = -3y
que la ecuacion de la recta tangente a la grdfica f(x) en el punto de abscisa x =0 es y = 6x + 8.
b) Paraa =2,b =1y c = 1, calcule la integral fef(") x

o) Dx) =axT+tbx *C - DUx) = Zax + b
2 INCOGNITAS = B conDy LIINES

_ — =
O sxrmve tmatve 3| p((-n) = © = Zal-n)+t b =0 = Ga_ + b e e
o] 4
@\a:ex-r?=>f"'=-?'(x)=é=> - 2000 4t b= = L =¢

@ =/ ‘PU’\'\"O de -\'m\%er\do\ ’FL&,I@) =PLQI|4) ,‘\_&NB\G;\ ec de la reckee. = la = 6.0 +3 =28 =>‘PLO/&)
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= -QL°3=?! = aotbo vc=% = =%

L) 40 = 2xTex +l

kN e c
JC Zxoax ) —_SCQ’)-XL+L+'_)A><=§(2x+l+‘_)c&x:\lif‘+x+lnlx|1
) X | ' x X \ X 2= |

:(&Lf'&i-{ﬂl‘&l\_cfl*'l*(/\i): 't e +| — 2 =|ete-|

2021 MODELO A.3 (2 puntos)
Dada la funcién

4
fl)=x+ s
a) Halle el dominio de la funcién y sus asintotas.
b) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion y, si los hubiera, sus exiremos relativos.

) X =S =S X =o = Tom L) =TR _J\oi * Pavo_ hacer astntotos hacenws densnairador omon’

o) = x+ Ho X+ 4
XL

« AV en Xx=¢o x>
Lim X279 4 oon [ V enx=0
Y- x = o = : "‘3 A X cA-H LINATES gL INTiINTS
3
o Xy =1 - Rim SNk, E
=0t x* ¥ X = oo x* No HAY A.H
Um x>+ y + L Xy
X= 0~ — = — = >
x -+ XK= — o
A Q '-(l=mx +N
2
x +tY a
Moz Lin 2O g — 2T R, X P
X 2 x X - o ES X2 o0 x>
% 2 i \<-$+‘f~ \'gb L\M 4 o = n=o
n = Am Lixy —mx) = Aim x~tY _ )= ™M -~ _ — = = =
x—°m< \ ) x-¢°q( ST X = o x = K> o X
g =mxta =y a:x
b) O Pom ) =R ~40 |
3 3 3 E >
T K- (Y)Y 2 - . x =% Y - o s X3 =
@ Pury=0 o JMM:\T)—=M*——S = 0 =s » X73 =0
X XB x x?’:%
3
. x=\ =2
2 /7 .
Q 'I \ 4 / Crece (—v@/o) \J( 2, ed)
Yy oo
? 2 "Deaﬂ:r_a(o/L)
s 7 iy e 2y o
[NOES)
_ ] 1° +4 :
EXTnEMO Reamivo 4 (2) = = = % - 2 HAY v MInIMD B PL2,3)
2

2021 MODELO B.3 (2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por

2 1 P
x°+ax — 9 six<0
x+1
x2—-9 )
a) Determine el dominio de f(x) y calcule el valor del pardmetro a € R para que f(x) sea derivable en todo su dominio.
b) Para a = 0 determine, si existen, las asintotas de f(x).

f) =

six>0

Y. L o
&) 9 ,g)-hq

X g ° =

or CORTINUA (e 0y x*—q = fea - PD(”"‘-‘L\(\ =n{_2\-5[‘
XL:q = \(:‘_"ﬁ <

Jxe-z ehne afedn

Shinen (o) 2)y (5, )
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mundo
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® COMTINUIDAD EN X = O

—tL°\) = 'Iq— Como _(_Lb)zlim -@L}a\)=Q“/\ 2x + oo si X <o
+ X 207
u\.m Xt N X =0 -@'(X) )
X=2at R*—q ¢ CLONTINK EN ATO I(\("—R)-(K*—l)'Z)‘ __'X —2x =9 o X0
L X dax -l —_1 G=ay (x=ay
X o = q T
e T=R{VARILIDADN &~ X = g
. - —0: /
g, _ | Paro. gue & deryokle en X =6 = Wa £ =l 'L(K)
Lim X7 a3 = x—= o%t X=>0"
% — ot = ay> 2 h ;
— —a_
Lim 2%t oo = oo 9
X a0~
L) xl-T'( Siox<o
vy = O Dby =r-43|
L S
X -

e AU en x—= 3 CAH LUMTES AL | NTFINTD

. - : X +)
Lim x %1 - hEENCN, '\-Lcuq A.vel x=23 Lim — - o " ;_La.a A.l4 en Y=
X—=2 Y —q Q Y= o0 X9

. ~ + | ) cuands ¥ — 0.

)o;ul\ X\\q{ = _: = o D\\M \<l~_‘ = oQ

-t

K> —eq
+ —+
1SV **) o= > o,

X—=>3y~ X*—q -

c AL QO

IO =mx AN

M o= A Loy =N Hay Torree Hay A M
X— W x

2 >
. x =\ aqx -l
o= WU ‘&—_\.Lm 9 — Y T gy T 0 |Nohkay AC.
_— " = x
K2 = > X = R

X =~ oy

2020 SEPTIEMBRE A.3 (2 puntos)

Se considera la funcién real de variable real definida por
6x

OR Fros i
2m+Inx six=>1

a) Estudie los valores del pardmetro m € R para que f(x) sea continua en x = 1 y calcule la derivada de la funcién para x < 1.
b) Halle el drea de la region del plano delimitada por la curva y = f(x), las rectas x = —1,x = 0 y el eje OX.

G ) CONTINVIDAD &N X =|

Liny = 2o + la L. 2m Paros que cea continua en x =| = —%LL):oufM Loy = Lirm 4oy
. X =271 X =2 |-
Lim oy lad=2m
X = * D = 9 =| =)
Lim @,—): = £ -2
% | = 2%+ )
> *
6% , Q,-LLXL-H) — ox- Hx _ (2x"+6 —24x
* Pam x<ol = Ly = N = 1wy = =—F3
2x*+) LQ_KLJ”)L (2x +1)
/ —\2x"+ & - z _
= Lx) = — = L(x) = c(2x+1) = reo =
(2x"+1) (2)\1_(_,)& 2xF+ 1
E).Eﬂ"\'rﬁ % =—\ \l X == = 4()&\ - Q):
2%+l
s Lx
.l = _6_}— @O PUNTEE PE conve SrTas { 2xFH] = 3 —o > o =0
2x ) 9 = Zx el X =0 NO ACEXA
g=° o . - . (x:o O ESTA ENSRE
x = @ A= —ax = 6f X 4y = i( Hx dy x=oly x=e)
TN ; 2el ) 2x5+) 4 2x >+
- £

_ %[Qalzx-ﬂ)l: = ’%(m/z—b‘nla;) = 2. (L)
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SOLUCIONES FUNCIONES
mundo

PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES CCSS MADRID

1A L= %ln’o wE

2020 SEPTIEMBRE B.1 (2 puntos)

. .. . . 2-3
Se considera la funcién real de variable real definida por f(x) = ax’;,s

a) Calcule el valor del pardmetro a € R para que f(x) tenga una asintota horizontal eny = —1.
b) Para a = 1, halle los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x) y los extremos relativos, si existen.

o) loc A M e wex hociendn Unite ot infiartos

Dim Sx=2 o = oo
X = oy XL_6
“) 4y = X}_—; O x5 =0 = x=1{5 ’Bam_@uqzﬂa—l)_\]?,/\_gil
X -
7.__ _ z§-5 R 5_ —Q—X_b‘l—e, _
® LY=o = ik = 2 x(x =5y —(x )-2x _ 2 Lo: ’ x _ —Lix !
(=) (v*-%) (x=-%)
= _‘1—X1_‘° = —Hx =0 = x =o Posil\a AAEX MO © A nrnad -
(x=-9)
& : ey . : N Crece (—w, —T5) 0(-5,0)
— T T
. Dee
Ve © 4y TR UEe e e, 72) 0 (0, =)
MAX
®) EXTENOS RELATIVO Do) =:—; :15 HAY LN MAXIND Ew ’P(o/}g)

2020 JULIO COINCIDENTES A.3 (2 puntos)
Considere la funcién real de variable real

fl)=2x3+ax?*-1
a) Determine el valor del parametro real a para que el punto de abscisa x = —1 de la funcién f(x) sea un maximo relativo.
b) Calcule los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x) para a = 1.

*~) P o gque -’wuaa. va mExirmo = - =

2ivy = 6XTF 20X = G- L1+ 20al-) =D = G -2a —o =% Za=c = &=

Ly Aty = b+ k-l O Dongix) = R

=0 :\)cs\la\u_s

@ D(xy=o = Litey= 6% +2x = or 't Zx =g = % (6x+2) :ng z&r\M’-x o adn.
x = =L

=

/"
@_T—’j%\i_“} Crece [—oo/‘__L)u(c/ o)
B S

211y se ety oo s, Decrece ( _—g ;o)

2020 JULIO COINCIDENTES B.2 (2 puntos)
Considere la funcion real de variable real:

fx)=ax®*—x?—x+a
a) Determine el valor del pardmetro real a para que haya un punto de inflexiéon en x = 1.

b) Para a = 2, calcule el drea del recinto acotado por la grafica de f(x), el eje de abscisas y lasrectas x =0y x = 1.
&) Pare que \I\o.\aa_ wn —raun'\'o de ;r\_elﬁyfo_n A"y = o

Dixy= BoxT=2Zx =1 ; 3'(y)= 6ax-2 = 6-a-1-2=0

=] = = _——l—
> oo L = | o =
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SOLUCIONES FUNCIONES

mun d @) PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES CCSS MADRID
LA RUTA PARA APROB/
L)y vy = NxPox =X 421 @) PONTLL DE COATE £ oTAs O R 2 e
ar'b Ix>=-w"=x+2=Q
J=e 2 -t =l S ROLFEEINY
x =0 —
*=A -2 3 -2 . —
x = &/ 2 -3 = |o = 2 mx+2=o Ktw:g/
M AFECA FonQue no ECTA ErSTRE X =0 Y xe) 1z
|
D = 4 3 2 N
* j(zx‘-xl-xw_)dx = E& . -t-Zx] - (";_'_ ! -1—2) - 5
o Y 3 2 o 4 > 2
-l 2= <& _0 B 2
= * > 3 3 -
2020 JULIO COINCIDENTES B.3 (2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por
x?—4x+3
fey =11 >
x? six<1
a) Calcule linlnf(x). ¢Es la funcién f(x) continua en todo su dominio?
X
b) Calcule las asintotas de f(x).
b
a) . Dim XL‘—D e En QL¥) = “”t—"ﬂ s0oxsl = xtl=e =} =+ = no e,
|

gl C-UUTA]Awq (’1/ 50)
- B b)) = xT o o xE D conmnua (=<0, 1]

°© CORSTINOAD =r X =) _
“Powro que SCo- contna

._{,Ll) = | et =
P . L\L—E)(x‘|)_ D\ X =23 -2 on
. VTR . ] S —= Xl = == —_) 0
N 2 = —opn = *tM o >+ L) =0 2ty =Ry Ly
’:r_\:\l+ x ==l oyt Ol -y X =\t ! = A \x—>|3- \X_M_
e A —1
XL“LL)<4-5:() \‘—_th g L :Htl<x=l 3 B
> i NO s coNTINUR EN
o 0{na XL= | w =\
x =7
)_Cg _gUng'(én no CS
LU“‘HG\UG. en -I'oclb
<0 dominie .
L) AV | Ne \:\13 AV
o AH ONITES AL inFiviTe
X—=> 02 -l
Q¢ m XS = © —> Ng b\;.: AH
K> ==

- Ao ‘a:"’\x*\f'\

o= N 4%‘ = [Noay A-O cuande x> =0 porgre Wy AW

AR >0

3 R
o= Kim W) ey = - b w = — o oo ey AD aands x> -
X — ey X s —ha X = —Q

2020 JULIO A.2 (2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por
4x — x3
, [0 =5t
a) Calcule el dominio de la funcion y obtenga el valor que hay que asignar a f(x) en x = 0 para que la funcién anterior sea continua
en ese punto.

b) Obtenga las asintotas de esta funcién en caso de que existan.

~) . axrExT=0 = \((3*\():0/’\&:’0 T
~ AF X = —> X=—2 MXLX\__-TK _11_3/0\

T Pame gqre sea continues Aloy =Wm )
x>0

info@mundoliceo.com mundoliceo.com 14



SOLUCIONES FUNCIONES
mun d @) PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD MATES CCSS MADRID
Uy Ux -3

. RN
+L1=Q\M &*L{ :IND$&LM w“"‘(:’{\w\ L“XL

3% * X o + =i+ = ‘i
e =0 Yoo K(»tx) Yoo 3tx (1T TH 3
"Paro_ que sea contiago _D((a\ - le |
>
L
) Mo oy = R-3-3e}
AV @y X =0 - en X =~
LY H_‘l<1_+l_|~[n= NO"\A-IaAV Y=o Ui i.ﬂ_‘:_‘g—-u(:m \La_\dk-\re,nx:—5
Xso  Btx Y en ] x> -3 X
_—y
Lim 4o -t _
X»-13t %X THE Tt T e
. 4= &+
LWon  ———4qy=—" v4 =+
7\_9_-5— D tX + L1
AN UNGTES AL INFWITD
. 4 =" Y-t
Ui +4y =-00 L 7 4y =0 - (N0 My AL
P 3+ X - — o B +X
cho TNy 3 L-XT 12 4 2
M=n\M & =L\M —3 T —f_ = L\‘M ERuR. <—°\LM -Y—-*L'LL}—A =—l =>M__—\
X - o4 ® X »ey X K== o9 X Y= e DX AXT

. G, . %" A txo\ W e =3 sn=
n = Xm (.@LA_Mxxt\\M (HBTY—"H +X>=Q\W\ ('4 +yat%X 4+ X ) 'm —ZT_ > +
X oo x

+ Y =2 =0
] Y= ® E X

\G——Mx N = ‘-&“—X*:"

2020 JULIO A.3 (2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real
flx) = —x*+ x5 + 2x2
a) Determine la ecuacion de la recta tangente a f(x) en el punto de abscisa x = —1.
b) Obtenga el drea del recinto acotado delimitado por la funcion f(x) y el eje de abscisas para valores de x > 0.

2 Oruvve B2 TAveEnds Rl L) =1 L) 5 b= D) = - Y Yy )l r e S
wL_\/O\
@D M=y = -+ = s ) = - RV 3T ) s U R =D

@ S CLACEY RECTA TANGENTE, n:m(x—m\*-b = LG:BL*"'\)*‘D = \a__gx+b

L) 1w =t T3 A ® PONDE BDe conxw .
\a =3 ‘% —)\L‘+y3+1{‘:o = x"-k—x1+¥ +9_\)__D;-,X_O =>

—xtXtl=o

D Teremes n= Tl x =0y x=2, g =l ke o S [T E
xreow con los veloren de oo . 2-(~\) =3

. <=l
_ 2 [ Y 3 -
A-S’D(‘XL'+\<3+2.\41] dx:Y__XT+—+D%_-(° =3}

£

5 Y 3
= ———2' S+ i + 2—.' 2 — o = Lf
5 4 > g

2020 MODELO A.2 (2 puntos)
Se considera la funcién de variable real f(x) definida por

—-x+a x < -8

f(x)={i/§ -8<x<1

Inx x=>1
Donde In denota el logaritmo neperiano y a € R. Se pide:
a) Proporcionar el valor del pardmetro a para que la funcién anterior sea continua en el punto de abscisa x = —8 y analizar la
continvidad de la funcién en el resto de los puntos de su dominio.
b) Obtener la recta tangente a la funcidn en el punto x = e y estudiar el crecimiento/decrecimiento de esta recta. Justifique su
respuesta.
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= _ x-&e x)

1 e

s Comn ™=

>6 |l rectes

L :
c B creuente en [—e; )

2020 MODELO A.3 (2 puntos)
Dadala curva
fx)=x?+4x-5
a) Halle el punto en el que la recta tangente a la curva es paralela a larecta y — 6x + 1 = 0, indicando su abscisa y ordenada.
b) Calcule el area del recinto acotado del plano limitado por la grdfica de f(x) y la curva g(x) = —x? + 4x + 3.

o) Moc redes pamleloe Yienen la wiema. peacieate y=ex— = m=g

Como m =D1(xy = Py = Ix+tY = x+Y=e = 2x =2 = %X =)
Por fanks_ el Ponte de FTongenda =Pl LY = L)<= |

Tty -g

1"
0
(!

S C1,0)

AbRscicn X =] , ORDEASATDA 3__5

L) tu)=%x"+4%x-5 OTUNT B conre

i W AlUx -5 = —x e = 2xT-3=o e>D.x7':—% = X=y

= X — + o X =2
RIS

= -2

qr) ==X *4nt3

@ N ji 2
=) (M D) = (e x Ty ey - (5, o%3
), ) Xt 5) dx S—l( 2% —Rﬁdx - LT_ ?x&_l
34> 2.(L2)?
= - 32\ - [ =228 (- - A _lea+le L= 22 _ —ey
( > ) ( S ‘3L")) 3 B = 2=

[a) = e4 >~
3

2020 MODELO B.3 (2 puntos)
Se considera la funcion real de variable real f(x) definida por:

fx) = V2xe
a) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién y calcule lim f(x).
X——00
b) Halle el drea del recinto acotado del plano delimitado por la grdfica de la funcion, el eje de abscisas y las rectas x = -1y x = 1.
=) @Dom P10 = R
| [ x> > - x> Usisn = -%*
®¥QX):Q~“>-QU&):\|_18 + \2x - (-1x) = —_\I—Z& - 2lx &
P
- 2y — - o
=) =0 = & -(\r—zﬁx‘)——og" = o ¥
2
Goalisze o X=X
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